

中纪委发文要求做好元旦春节期间正风肃纪工作 对违规收送礼品礼金等作风顽疾露头就打

据新华社北京12月26日电 中共中央纪委日前印发通知,要求各级纪检监察机关做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作,营造风清气正节日氛围。

通知指出,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。各级纪检监察机关

要紧盯中办、国办通知关于困难群体救助、市场保供稳价、丰富文化生活、保障群众出行、做好传染病防控、抓好安全生产、维护社会稳定等部署落实情况加强监督,坚决纠治不担当、不作为、乱作为,任性决策、敷衍塞责、冷硬横推等问题,对工作失职失责的严肃追究责任。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求,各级纪检监察机关要对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴、违规操办婚丧喜庆、公车私用等作风顽疾露头就打,对在培训和会议期间违规聚餐、“不吃本级吃下级”、假借接待之名搞公款吃喝、“快递送礼”、以调研考察和党建活动名

义公款旅游等隐形变异现象严防严治,及时发现和查处党员干部酒驾醉驾、高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等背后的享乐奢靡问题,坚决防治年底突击花钱搞“四风”现象。

同时通知要求,各级纪检监察机关要紧盯加重基层负担的形式主义、官僚主义问题,持续纠治

文山会海、督查检查调研扎堆、工作过度留痕、任务层层加码、多头重复要材料填表格、“指尖上的形式主义”等行为。要推动各地区各部门找准群众所思所盼所忧,用心用情解决群众急难愁盼问题,深入整治发生在群众身边的不正之风和腐败问题,维护好群众切身利益。

原中国船舶重工集团有限公司董事长 胡问鸣非法收受财物5986万获刑13年

新华社上海12月26日电 12月26日上午,上海市第一中级人民法院公开宣判原中国船舶重工集团有限公司党组书记、董事长胡问鸣受贿、国有公司人员滥用职权一案,对被告人胡问鸣以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币五百万元,以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币五百万元;对扣押、冻结在案的胡问鸣受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库;对扣押在案的滥用职权涉案钱款发还遭受损失

的相关单位。
经审理查明:2001年至2020年,被告人胡问鸣利用担任中国航空工业第一集团公司苏州长风有限责任公司党委书记、董事长兼总经理,中国航空工业第一集团公司机载设备部部长,中国航空工业第一集团公司党组成员、副总经理,中国航空工业集团有限公司党组成员、副总经理,中国船舶工业集团有限公司党组书记、副总经理、董事长,中国船舶重工集团有限公司党组书记、董事长等职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,

为有关单位和个人在工程承揽、业务合作、资产收购、干部提拔和吸存揽储等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币5986万余元,其中995万余元未实际取得;2013年至2015年,胡问鸣担任中国船舶工业集团有限公司党组书记、董事长期间,接受他人请托并收受贿赂,在该集团下属公司资产重组过程中,故意违背国有资产经营管理职责,违规对民营船厂资产进行收购,造成特别重大损失。
上海市第一中级人民法院认为,被告人胡问鸣的行为构成

受贿罪和国有公司人员滥用职权罪。胡问鸣受贿数额特别巨大,徇私舞弊滥用职权致使国家利益遭受特别重大损失,均应依法惩处,予以并罚。鉴于胡问鸣部分受贿未遂,滥用职权造成的损失案发后已全部追回,到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部查扣到案,检举他人构成重大立功,具有多个法定、酌定从宽处罚情节,对其上述犯罪可从轻处罚,法庭遂作出上述判决。

国务院发布指导意见 2030年建成 疾病预防控制体系

新华社北京12月26日电 国务院办公厅日前印发《关于推动疾病预防控制事业高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》提出5方面22条措施,明确推动疾控事业高质量发展的指导思想和发展目标,提出到2030年,完善多部门、跨地区、军地联防联控机制,建成以疾控机构和各类专科疾病防治机构为骨干、医疗机构为依托、基层医疗卫生机构为网底,军民融合、防治结合、全社会协同的疾控体系。强化国家、省、市、县级疾控机构核心职能,制定完善各级各类医疗机构公共卫生责任清单,强化医疗机构疾控职能,创新医防协同、医防融合机制,夯实疾控工作基础。着力提升监测预警和检验检测、应急处置、传染病救治、公共卫生干预、行政执法、宣传教育能力,确保准备更加充分、预防更加有效、干预处置更加有力有序。

建设全国统一大市场 什么能干什么不能干? 国务院政策例行吹风会介绍最新进展和发力重点

新华社北京12月26日电 近日召开的国务院常务会议,听取关于加快建设全国统一大市场工作进展的汇报。国务院新闻办公室26日举行国务院政策例行吹风会,相关部门负责人介绍建设和全国统一大市场的最新进展和发力重点。

“各项经济数据充分表明,整个市场环境和企业经营都在显著改善,加快建设全国统一大市场这一重大改革部署对稳定发展预期起到了积极的促进作用。”国家发展改革委副主任李春临说,目前,已着力破除了一批地方保护和分割市场的突出问题,一批推动市场高效联通的重点任务已见到成效,重点领域改革加力推进并取得积极进展。
李春临说,近一段时间,已

累计通报六期107个违背市场准入负面清单典型案例,持续优化新业态新领域市场准入环境,稳步开展市场准入效能评估。下一步,将从完善市场准入制度体系、持续推进新业态新领域准入放宽、持续开展违背市场准入负面清单案例归集通报、推动实现市场准入效能评估全覆盖等四方面重点发力。

破除地方保护和行政性垄断,对于加快建设全国统一大市场意义重大。市场监管总局竞争政策协调司负责人赵春雷说,将在2024年组织开展滥用行政权力排除限制竞争执法的质效提升行动,加大力度清除妨碍统一市场和公平竞争的规定和做法,大力培育和弘扬公平竞争的文化,为各类经营主体营造公平

竞争的市场环境,持续推动国内市场的高效畅通和规模拓展。
如何通过全国统一大市场的建设助推新型工业化发展?工业和信息化部产业政策与法规司司长黎烈军表示,已从三方面落实建设全国统一大市场部署,支撑新型工业化:紧紧围绕促进国民经济循环畅通,着力提升制造业供给体系质量;紧紧围绕优化产业布局,积极引导产业转移和制造业集群发展;紧紧围绕强化推进新型工业化,持续推进深化要素市场化改革。
交通运输是建设全国统一大市场的重要内容。交通运输部新闻发言人刘鹏飞说,通过深化交通运输体系改革,加快形成统一开放、竞争有序的交通运输市场;推进交通基础设施建设,加强互联互通;

强化联程联运,提升流通效率;完善交通运输市场制度规则,优化营商环境等一系列举措协同发力,促进国民经济更大范围、更有效率、更高水平的循环畅通。
李春临说,下一步,将坚持标本兼治、长短结合,推动全国统一大市场建设取得更大实效:把有利于全国统一大市场建设的各项制度规则立起来,讲清楚什么事情能干、什么事情不能干;以超大规模市场优势助力扩大内需;积极稳妥推进财税、统计等重点领域改革;加大先行先试探索力度,为全国提供可复制推广的经验;破除不利于全国统一大市场建设的各种障碍,着力打通制约全国统一大市场建设的堵点卡点。

黑龙江省政协原副主席 曲敏涉嫌受贿 被决定逮捕

新华社北京12月26日电 记者26日从最高人民检察院获悉,黑龙江省政协原党组成员、副主席曲敏涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对曲敏作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

为什么人不会被高空坠落的雨点砸伤?



一个空易拉罐从25楼扔下有可能致人伤亡,而下雨时,雨滴从几千米高空落下,为何不会对人造成伤害?要解释这个问题得从两个方面入手:雨滴的收尾速度以及雨滴的形状。
雨滴的收尾速度。雨滴受到重力作用往下坠,但是下坠速度并非一直增大。下落过程中,空气给雨滴一个向上的阻力。阻力

正比于速度的平方,速度越大阻力越大。但这个过程也不是一成不变:刚开始下落时,重力大于阻力,雨滴会加速,随着速度增加,阻力也随之增大,直至重力和阻力达到平衡,即: $mg=f$,合力为0,雨滴匀速下落。此时匀速下落的速度就叫做收尾速度。
雨滴的形状。雨是云里面的水滴聚合到一定程度后落下来的小水珠,在下落时会迎面撞上很多漂浮着的小水滴,形成较大的雨滴下落,其直径在1毫米至6毫米之间。直径小于1毫米的雨滴叫云滴,由于质量小,会被上

升气流托着往上走,基本不会落下来。为什么很少有直径6毫米以上的雨滴呢?这与它的形状有关。雨滴的形状与我们想象的完全不一样。科学家用高速镜头捕捉到的画面显示,由于表面张力,雨滴最开始是一个小球体,在下落过程中会被空气阻力分裂,变成更多更小的雨滴,由于质量和直径都变小了,收尾速度也变小。
雨滴下落过程中不断吸收新的水滴,体积慢慢长大,然后遇空气阻力又不断破裂变小,如此反复。最终,直径维持在1毫米至6毫米之间,其收尾速度(终

末速度)维持在2米/秒至10米/秒之间,以这样“温柔”的速度砸到身上不过是挠了个痒痒而已。
这与冰雹形成了鲜明的对比。冰雹可以在云层中长得很大,当乒乓球大小的冰雹从高空落下时,不仅质量大,速度也快,砸碎车玻璃甚至砸伤人那也是分分钟的事。综上所述,雨滴不会砸伤人的原因可简单归纳为:雨滴下落过程中,其大小和形状都有一个固定的变化范围,由于阻力的影响,最终的收尾速度也不会超过10米/秒,当然也就不会砸伤人了。滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注滨州市科协微信公众号了解科普内容和生活资讯